

文/图 记者 任灵芝 通讯员 亓甜甜

明天就是七夕节了,普通的情侣、夫妻怎么过?一束鲜花、一件精致的小礼物、一顿烛光晚餐……可是,当这对夫妻分别是消防员和医生,一对和平时代的逆行者,他们会怎么过七夕?一个一年只能轮休20天左右,赶上备勤值班,回家的次数屈指可数;一个在疫情之下毅然逆行,为生命守护。疫情发生以来,这对夫妻见面只有两三次。尽管在他们眼里,平平安安就是最好的情话,可生活不能没有仪式感,在七夕到来之际,作为医生的妻子勇敢地走进了消防救援站,向丈夫深情表白,我们一起来聆听一下他们的爱情故事。

相爱8年,这是我做过的最浪漫的事

七夕之前,医生妻子和消防员丈夫在消防站“偶遇”



妻子孙月冬摘下口罩、假发,张大园非常惊喜,一把抱住了妻子。

惊喜:最美的情话,是你平安归来

8月23日星期天,淄博市消防救援支队高新区大队石桥救援站的消防员张大园正常上班,他和队员们一起来到了办公楼4楼排队体检。张大园并不知道,在当天上午医体检派出的义诊队

伍中,有一名特殊的“义诊者”——张大园的妻子孙月冬,张店区人民医院的内科医生。

只见张大园坐在孙月冬面前,伸出胳膊测量血压,“平时血压正常吗?有什么不舒服的感觉吗?”面对妻子的提问,张大园压根没有考虑别的,平平淡淡地回答。在记者的提示下,孙月冬摘下了口罩,张大园的表情变了三次:先是愣了一下,然后不可置信地离开了座位,惊奇地张大了嘴巴,随后高兴地回到了座位上,“你咋来了?你弄成这个样子,我根本没认出你!”原来,为了给张大园一个惊喜,孙月冬乔装打扮了一下:戴上了假发、换了一副眼镜、穿上了义诊人员的白大褂。

“认识8年了,我们俩从来没有在一起过情人节之类的节日。这次我来,是想给你一个惊喜,这是我们认识以来,我做过的最浪漫的事情。老公,我给你买了礼物,你把它放在身边,希望你每次出警都能平平安安归来!”孙月冬流着眼泪深

情表白。

不善言谈的张大园抱住妻子,也喊出了他的深情告白:“平日里你一直是一个无所不能的‘女汉子’,一个人照顾家里,每天上班、值班也挺忙的,谢谢你!我爱你!”

逆行:相爱8年,聚少离多心相依

2012年,张大园和孙月冬相识,当时两人是异地恋。当年,张大园来到了淄博,成为淄博市消防救援支队高新区大队石桥消防站的一员。距离近了,可两人见面的时间依然很少。“他从天津回来了,我又去外地实习了。”孙月冬说,到2016年两人结婚,两人一年见面的次数屈指可数。

如今,两人相爱8年了,只在一起过了一次春节。“2018年,我们的女儿出生那年,一起回了一趟老家过春节。”孙月冬理解丈夫,一般情况下,越是万家团聚的日子,丈夫越不能回家,他需要守护一方平安。

从2019年开始,张大园一年有了20多天的轮休假。尽管家就安在了张店,可是由于经常备勤执勤,他回家的次数依然少之又少。2020年伊始,新冠肺炎疫情袭来,身为医生的孙月冬也成为一名逆行者,为生命守护。这样一来,两人见面的次数就更少了。

前几日的闲聊中,石桥救援站的工作人员得知张大园的家庭状况后,主动联系了他的妻子孙月冬,孙月冬表示,“2020年这一年,我们见面的次数太少了,印象中也就不多。一直以来,我们都觉得平平淡淡才是生活。这次既然有这样的机会,我想给他过一个不一样的七夕!”于是,就有了孙月冬乔装义诊的一幕。

“我们把老百姓从火中、废墟中、面目全非的汽车中救出来,那种成就感是不可言喻的。”张大园说,尽管消防员这份工作辛苦、危险,可12年的消防员生涯让他更热爱这份工作,“只能把对妻子的亏欠埋在心里。”

羊奶产业成农户脱贫新引擎
项目投资1.08亿
解决就业120人

记者 任灵芝

见习记者 魏智健 报道

晨报淄博8月23日讯 8月23日,位于沂源鲁村四村的阳春三月乳业年产1.08万吨液态羊奶项目正式奠基。在乡村振兴的大背景下,这个集羊奶加工销售、奶羊养殖为一体的项目落户沂源,为乡村振兴提供新的探索样本。

项目总投资1.08亿元,建成投产后将解决农民就业120人。项目将带动周边农民养殖奶山羊5000余头,预计增加农民收入1320余万元。“因为我们这里四周都是山,所以以前就有养羊的传统,有了液态羊奶生产线项目,村里以羊奶为主的产业一下就发展起来了,村民们的生活越来越好了。”鲁村四村村民说。

淄博今天再迎
中雨降水过程

局部大雨或暴雨

记者 孙渤海

通讯员 孙燕玲 报道

晨报淄博8月23日讯 今天,淄博市气象部门发布重要天气预报,明天淄博有一次中雨降水过程,局部大雨或暴雨,降雨主要集中在明天中午到下午。

今天下午5点,淄博市气象台发布重要天气预报(降水预报):受高空槽和切变线影响,明天淄博市将有一次中雨、局部大雨或暴雨过程,全市平均降雨量15~25毫米,局地可达50毫米以上。降雨主要集中在24日中午到下午,1小时最大降雨量超过20毫米,伴有雷电和7~8级阵风。

未来三天具体预报为:24日,阴有雷阵雨转中雨局部大雨,南风3~4级,雷雨时阵风7~8级,23~30℃;25日,阴有雷阵雨转多云,北风2~3级,雷雨时阵风7~8级,20~29℃;26日,多云转阴有雷阵雨,北风3~4级,20~28℃。

动用无人机 出动搜救犬 救援队民警村民连日搜山寻失联男子

记者 孙渤海
通讯员 毛宁宁 报道

晨报淄博8月23日讯 从22日上午开始,博山一名男子失联,他所驾车辆在沂源被发现,淄博市城际救援队队员和民警、村民在附近山中寻找3小时未果。今天,寻找男子的行动继续进行。

22日下午4点左右,淄博市城际救援队接到协助信息,几十名队员陆续赶到沂源县丝窝村附近淄中路路段。经了解,

一名博山男子开的车在此处被发现,但人不在车上,电话也联系不上。

丝窝村附近多山,男子进山的可能性很大,在无法确定男子行动轨迹的情况下,民警、村民和25名城际队员兵分多路,有的进山,有的搜索山沟。同时,救援队还出动了两架无人机,协助进行高空搜索。不过,因山势陡峭、地形复杂,搜索难度很大,历时3小时未发现男子踪迹。

记者从失联男子的家属处了解到,21日晚上男子喝了点酒,和妻子拌过嘴。22日清晨6点多,男子驾车从博山一小区离开。家属早上起床后一度无法联系到男子,去工作的地方也没见到人,随即报警。当天下午,男子所开的车在沂源丝窝村附近的淄中路路边被发现。

据家属介绍,22日上午9点多曾打通男子电话,男子表示在爬山。家属让其发位置,但

未接收到,再次打通电话时男子说已发送位置,并表示手机没电了。

今天,30余名救援队队员重返现场,警方还带去了专业搜救犬,继续进山搜索男子踪迹。截至发稿,男子仍未找到。



扫描二维码
查看更多图片

2020年淄博市暨张店区科技活动周启动 免费为百余名市民进行核酸检测

记者 孙银峰
通讯员 关若飞 王刚 报道

晨报淄博8月23日讯 今天上午,2020年淄博市暨张店区科技活动周启动仪式在齐盛湖公园南广场举行。本次活动周由淄博市科技局、市委宣传部、市卫健委、市科协、张店区政府联合主办,市疾控中心、张店区科技局、山东卫康医学检验有限公司协办。以“科技战疫 创新强国”为主题,旨在全面展示科技创新成果和科技战疫成效,大力弘扬科学精神,推动科技创新成果和科学普及活动惠及于民。

淄博市卫健康委党组书记、主

任肖洪涛表示,去年淄博市卫生健康系统获得2019年度淄博市重大科技成果二等奖4项、三等奖24项;省医药卫生科技发展计划项目12个;获批3个市级工程实验室。今后要努力营造重视科技、参与科技和自主创新的良好氛围,要做到一切资源向重点倾斜,一切力量向重点集中,一切工作向重点突破,进一步释放科技人才的活力和创造力,不断完善科技创新体系,努力打造淄博模式,实现淄博服务,体现淄博担当。

本次科技活动周设有科技战疫先进典型事迹图片展和科

技创新成果展两大展区。向市民展示了淄博市战疫过程中涌现的战疫英雄、先进集体及典型事迹和淄博市近年来涌现的科技创新方面的成果。此外,在科技创新政策宣传台,通过发放宣传册、现场讲解等方式向市民普及相关科学常识和创新政策。在公众体验活动区内设置了展示核酸检测负压小屋,现场采集咽拭子,免费为100余名市民进行核酸检测,同时还有50余名医务人员为市民进行义诊、讲解健康防疫知识。

淄博市科技局党组书记、

局长于秀栋表示,在抗击疫情的过程中,淄博市许多科技型企业充分发挥科技力量,积极投身于战疫工作中。医用手套、口罩、防护服、移动车载CT、血浆病毒灭活设备、医疗废物处理系统等战疫物资和装备,源源不断运往战疫一线,广大科技工作者和医务工作者并肩作战,为决战决胜打赢疫情防控阻击战提供了坚强的科技支撑。今后,淄博市科技局将进一步整合资源,在全社会营造科技创新氛围,让科技创新成为推动经济社会发展的新引擎。

消防培训
到泽泉

专业教学 正规培训
实力回馈 半价优惠

优惠电话:3176119